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TOUR 2005 

 

Dobrý den a ahoj! 

Zdravíme všechny čtenáře naší rubriky. Dnes vám představíme už sedmý ročník naší 

cyklo-expedice, který jsme jeli 11.-14. 7. 2005. Byla to ryze pánská jízda – ve třech, jelikož 

s námi vyrazil ještě Honza Šimeček (Šimi). Béďa se Šimim byli tou dobou spolužáci na 

Dopravní fakultě Jana Pernera na Univerzitě Pardubice. Když mu Béďa ve škole vyprávěl 

o našich letních cyklo-toulkách, Šimi se hned zeptal, zda by nemohl vyrazit s námi. No, 

samozřejmě, že mohl… Zanedlouho jsem zjistil, že je Šimi nadšený a velmi vytrénovaný 

cyklista. 

Šimi dorazil k Béďovi den před naším společným odjezdem na expedici. Přijel „po vlastní ose“ 

z domova (Předměřice nad Labem) a u Bédi přespal. První den jsme se v Kostomlatech 

vyhoupli do sedel ve 4:00. Etapa vedla částečně trasou, kterou jsme už dobře znali a věděli, co 

čekat – na Starý Vestec, kde byla jako vždy snídaně pod dálničním mostem, a pak dál na 

Kounice a Český Brod, kde zastavujeme na „desetiminutovku“ v 5:25. 

 

 

 

Za Brodem nám trochu sprchlo a naše cesta pokračovala směrem na Přišimasy, Hradešín, 

Doubek a Babice. Tady brzdíme na pauzu v 7:00. 

 

 



 

Musíme hned zkraje tohoto vyprávění poznamenat, že Šimi má fakt hroznou sílu v nohách, 

protože naložený bagáží jede – „kopce-nekopce“ – majoritně na nejtěžší převody svého kola. 

Nejsme si už úplně jisti, ale podle toho, co si pamatujeme, nepoužil snad Šimi za celou tuto 

expedici na přesmykači jiný, než největší „tác“, jen sem-tam použil přehazovačku. 

Po pauze pokračujeme na Tehov, Světice a Všechromy až do Velkých Popovic, kde dáváme 

pořádnou pauzu (9:20-12:40). Nikam nepospícháme, tak proč zde příjemně neposedět. V čase 

příjezdu je místní hospoda U Kozla ještě zavřená, tak čekáme až otevřou. Ani letos nás zde 

servírované jídlo a pivo nezklame. 

 

 

 

Po obědě následovalo stoupání do Petříkova a dál na Křížkový Újezdec, kde je za hezkého 

počasí vidět celý jih Prahy. Za Újezdcem je malý vrchol Mandava. Je tu i rozhledna, ale jelikož 

je zarostlá stromy, nemá cenu ji navštívit, a proto vzhůru na naše „oře“. Z Mandavy nás cesta 

vedla na Sulice a Radlík. Z Radlíku to bereme zkratkou západně okolo Jílového, takže si – jako 

už poprvé předchozí expedici – ušetříme klesání do Jílového na náměstí a následné stoupání do 

kopce směrem na Davli. Na davelskou silnici (II/104) tedy najíždíme na kopci nad Jílovým 

a pokračujeme mírně zvlněnou niveletou silnice – jak my říkáme: „houpáčky“ – do Petrova, 

kde zatáčíme vlevo na Pikovice. 

V Pikovicích máme v našem oblíbeném tábořišti natočeno 73 kilometrů a je přesně 14:45, když 

odstrojujeme kola a stavíme stany. Zabydlíme se a dojdeme se opláchnout do umývárny. 

O teplé vodě si můžeme leda nechat zdát, ale nejsme žádné slečinky. Pak následuje další klasika 

– pěšky vyrážíme nějakých 250 metrů do Občerstvení U Kelímka, kde si dáváme něco k snědku. 

 

Druhý den ráno nebylo moc vábné počasí, takže se po probuzení ještě dobu válíme ve spacákách 

a klábosíme se Šimim ve vedlejším stanu. Pak samozřejmě musel někdo udělat snídani. Byl 

jsem to já. 

 

 



 

 

 

Po snídani se celkem vyčasilo a my mohli vše sbalit, naložit a v 9:30 vyrazit na cestu. Z Pikovic 

nás čeká stoupání po „kočičích hlavách“ do Hradištka. V Hradištku klesáme k rybníčku, 

u kterého zahneme vlevo směrem Krňany a – pro změnu – zase do slušného kopce.  

 

 

 

Odtud naše putování vedlo až před Neveklov, kde leží zámek Tloskov. Ten si fotíme v 11:30 

a o kus dál u „benzinky“ dáváme na patnáct minut pauzu. Pak pokračujeme dál, zvlněnou 

krajinou, do obce Křečovice. Tam nám ve 12:20 ukazuje tachometr celkem ujetou vzdálenost 

102 kilometrů – tj. odjetých cca 30 kilometrů z Pikovic. Jestli vám ten název vesnice přijde 

nějak povědomý, tak se nepletete! V Křečovicích se natáčel film Vesničko má středisková 

z roku 1985. 

 

Je to pro filmové znalce zážitek, vidět na vlastní oči to, co tolikrát předtím viděli ve filmu. Béďa 

si tu vše fotí: autobusovou zastávku, chalupu Otíka Rákosníka (hraného maďarským hercem 

Jánosem Bánem), bránu bývalého JZD (celým názvem „JZD Mír Neveklov, Středisko 

Křečovice“), kostel, hřbitov… 

 



 

   

 

Dokonce i okapy na domě kde bydlel rostlinář Jaromír, v podání herce Oldřicha Vlacha, byly 

stále zelené. 

 

Vedle v Osečanech je pěkná hospůdka Na Růžku a tady také dobře vaří. Stejně je čas oběda 

(cca jedna odpoledne) tak si tu dáváme do nosu. 

 

 

 

 

Po dobrém jídle nás osloví jeden z místních: „Byli jste už na naší rozhledně Drahoušek? Není 

to daleko, jen asi dva kilometry za vsí.“ To nám přišlo jako výzva, a tak ve 14:05 vyrážíme 

dobít zmíněnou kótu. Na fotce níže je rozhledna vidět nad stromy. Stoupání na silnici 

k rozhledně slušně „dává“, ale Šimi si libuje a spokojeně to rve na nejtěžší „kvalty“. 

 



 

 

U rozhledny Drahoušek, která je postavena na stejnojmenném kopci (504 m n.m.) zamykáme 

ve 14:30 kola a stoupáme po schodech na vyhlídkové patro. Je odsud opravdu krásný výhled 

do všech stran. 

 

 

 

Po krajinkách a panoramatech usedáme v 15:00 za řídítka a pokračujeme do Sedlčan. Bylo 

pěkné horko, tak nikdo z nás nepohrdnul zchlazením hlavy v místní kašně. 

 

 

 

Po lehké pauze a nákupu zásob, odjíždíme do asi čtrnáct kilometrů vzdáleného městečka 

Sedlec-Prčice, kde opět zastavujeme na krátkou pauzu v 16:40. 



Za Jetřichovicemi (možná je znáte díky Ski-areálu Monínec) nás čeká největší „horská prémie“, 

jakou jsme do té doby na expedicích stoupali – „cunkovský“ kopec. A také do té doby nejvyšší 

nadmořská výška, jakou jsme dosáhli. Vesnička Cunkov leží ve výšce okolo 650 m n.m. Šimi 

nezklame a zase pod sebou dusí své kolo v minimálních otáčkách. Naproti tomu já a Béďa 

jedeme na nejlehčí možné převody. Přes vedro a desítky dotírajících komárů je pro nás důležité, 

že poprvé překračujeme hranici Jihočeského kraje. 

 

 

 

Ve zmíněném Cunkově dáváme vydýchávací pauzu a pak lehkými houpáčky valíme směr 

Jistebnice. Těsně před Jistebnicí jsou nalevo od silnice rybníky a za jedním z nich vidíme za 

stromy něco jako karavany. Povídám: „Tady ale v mapě žádnej kemp značenej není.“ A Béďa 

odpoví: „Já vím, ale něco bych zakousnul. Dojedeme do města, najíme se a poradíme se, co 

dál.“ Původní náš plán byl, že dojedeme do kempu v Bechyni. Ale osud tomu chtěl jinak… 

Z mého předního kola se totiž ozvalo: „psssssss“. Takže defekt. Hlad byl přednější než oprava 

a dole na náměstí jsme našli hospodu, kde vařili. 

Po jídle povídám klukům: „Tak co teď? Do Bechyně je to ještě pěknej kus cesty a než zalepím 

favorita bude už skoro tma.“ Shodli jsme se, že se vrátíme zpátky k těm rybníkům před městem, 

kde jsme viděli karavany. Béďa povídá: „Když je slušně poprosíme a řekneme, že hned ráno 

zmizíme, tak by nás tam mohli nechat postavit stany.“ Po příchodu na místo (moje kolo bylo 

stále píchlé, takže jsme všichni tlačili), zjišťujeme, že je tam na louce malá karavanová osada. 

Karavanisté jsou novopečení důchodci z Prahy a mají to tam prý pronajaté od města na celé 

léto. Ukázali nám přesně místo, kam si máme postavit stany, protože věděli, která část louky 

není podmáčená. 

 

 



Když stany stály a my se zabydleli, přišla za námi paní z jednoho z karavanů a říká: „Nazdar 

chlapci, jestli chcete, můžete si večer zajít do pekárny nad náměstím. Naše vnučky vás tam 

doprovodí.“ Když nás děvčata doprovodila k pekárně, dostalo se nám milého překvapení. 

V pekárně měli vynikající dalamánky, ještě teplé. Každý tedy kupujeme 10 kousků a než se 

vrátíme ke stanům, tak jsou skoro všechny snědené. Zbylo jen pár na snídani. 

 

Třetí den ráno na nás čekal před stanem horký čaj uvařený babičkou děvčat, s nimiž jsme byli 

přechozí den v pekárně. Posnídáme, Šimi mi zalepí duši předního kola, zabalíme, naložíme 

a rozloučíme se s karavanisty. A samozřejmě jim poděkujeme za možnost noclehu. Byli to 

opravdu milí lidé a když uvážíme, že nechali u svých příbytků přespat tři cizí kluky, a ještě jim 

svěřili své vnučky, byla to od nich v jistém smyslu odvaha. Evidentně jsme působili 

důvěryhodně. 😊 V 10:00 jsme už v sedle a z Jistebnice uháníme dál na Chotoviny, před 

kterými nadjíždíme už tehdy existující osmikilometrový „útržek“ dálnice D3. Pak Mladá 

Vožice (kde obědváme okolo jedné odpoledne), Louňovice pod Blaníkem (kde nám Béďa 

přeříkává řadu replik z cimrmanovské divadelní hry Blaník), Vlašim, okolo Kladrub do Tehova, 

za kterým nadjíždíme dálnici D1. 

 

 

 

Následuje Licoměrsko a krásné klesání do Kácova. Tam, na levém břehu řeky Sázavy, 

nalézáme v 18:30 tábořiště (asi především vodácké) s velmi zajímavým názvem – „U Bédi“. 

Tachometr nám tu ukazuje celkem odjetých 208 kilometrů, takže etapově cca 66 kilometrů. 

 

 



Povídám Béďovi: „To jsem nevěděl, že tady máš kemp, doufám, že nás tu necháš zadarmo 

přespat i s útratou v kiosku!“ A potutelně se usmívám. Béďa se taky rozesměje a odpoví: „To 

není můj kemp, ale hlavně aby měli dobrý pivo, něco k jídlu a ideálně taky sprchu.“ Na to Šimi 

odvětí: „Já pivo moc nepiju, kluci.“ Kemp sprchu měl, sice néé moc nóbl, ale šlo to. Místo pro 

naše stany bylo kousek od řeky. 

Poznámka: Jak dnes toto tábořiště funguje (nebo nefunguje) přesně nevíme, ale každopádně 

napravo od vrat, která jsou na fotografii výše vidět, stojí dnes čistička odpadních vod. 

Každopádně kdybyste do Kácova zavítali a potřebovali přespat, tak za mostem (tedy na pravém 

břehu Sázavy) je tábořiště „U Kouzelníka“. 

 

 

 

Pivo točili Kácov 11°, takže super. Dokonce Šimi si dal dvě s námi. To ho trochu rozhodilo 

a začal se mu motat jazyk. Dalo se s námi do řeči pár vodáků a dalších ubytovaných cestovatelů. 

I Šimi se rozpovídal, byla to docela sranda. Čas se však nachýlil, a tak se šlo spát. 

Ráno následujícího dne nás v 7:00 probudila trumpeta oznamující rozcvičku vodáckého kurzu, 

který zde též nocoval. Začnu dělat snídani, když v tom se říznu do ruky o plechovku od paštiky: 

„Áaau, sakra to je pech.“ Ještě že byl vedle Béďa a ruku mi ošetřil. Po snídani vzhůru do sedel 

a v rámci rozcvičky hned krásné stoupání z údolí řeky Sázavy. Nahoru do Zbizub a pak jako 

odměna „padáček“ do Uhlířských Janovic na oběd. 

Ve 13:40 vyjíždíme směr Horní Kruty, Lhotky a Kouřim. Tady jsme si opět dali něco malého 

na zub a pokračovali směrem k domovu. Před Chotouní nesměla chybět naše tradiční zastávka 

„u hnoje“. Hnůj tam tenkrát snad ani nebyl, jen hromady jakési stavební sutě. 

 

 



 

Po chvíli se před námi otevírá rozhled do krajiny a je vidět skoro až domů. Čím blíže k domovu, 

tím rychlejší tempo máme. Čeká nás už jen Sadská, Zvěřínek a Nymburk, kde to bereme 

zkratkou přes „železňák“, a hurá do Kostomlat k Béďovi před dům na dojezdové foto, které 

nám jeho babička dělá v 19:30. 

 

 

 

Rozloučili jsme se se Šimim, který pak ještě pokračoval domů do Předměřic – jak jinak než na 

kole. Řekli jsme mu, aby dal vědět až bude doma, a že kdyby měl cestou nějaký problém, tak 

mu vyrazíme na pomoc. Jeho cesta však proběhla bez komplikací a bylo teprve něco po desáté 

večer, když nám Šimi volal z domova. Bylo evidentní, že když jede sám, je značně rychlejší 

než při cestě s námi. 😊 Jelikož naše poslední etapa z Kácova do Kostomlat měla cca 

68 kilometrů, ujel ten den Šimi celkem přes 140 kilometrů. 

Můj dosavadní rekord, který držím spolu s Béďou, je 133 kilometrů za den. Ale na vyprávění 

o něm si musíte ještě nějakou dobu počkat – je totiž z naší jubilejní expedice z roku 2018. 

 

 

Konečné skóre 7. expedice BM Cyklo-tours z roku 2005 (podle Béďova tachometru): 

• ujetá vzdálenost  ......................  276 km; 

• průměrná rychlost  ...................  18,1 km/h; 

• maximální rychlost  .................  58 km/h. 

 

M. Zinek & B. Rathouský 

 


